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Θέμα 4                                                       GI_Α_GEO_4_4794 

 

Λύση: 

α) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΒΕΗ  και  ΒΕΚ έχουν κοινή 

υποτείνουσα  (ΒΗ) και μία οξεία γωνία (
1 2
ˆ ˆ   ) αφού 

η ΒΔ είναι διχοτόμος και επομένως είναι ίσα.  

 Άρα ΕΗ = ΕΚ (1)   αλλά και ΒΚ = ΒΗ (2).  Αυτό (ΒΚ = ΒΗ)  

σημαίνει ότι το τρίγωνο ΒΗΚ είναι ισοσκελές (ii) .   
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Τα ορθογώνια τρίγωνα  ΕΗΑ  και  ΕΚΖ  έχουν  ΕΗ = ΕΚ (1)  

1 2
ˆ ˆ    και επομένως είναι ίσα (i) ,  άρα και ΗΑ = ΚΖ (3)    .  

Επειδή ΒΚ = ΒΗ (2)  και ΗΑ = ΚΖ (3)  έχουμε ΒΑ = ΒΖ   άρα 

το ότι το τρίγωνο ΒΑΖ είναι ισοσκελές. Άρα η διχοτόμος 

του ΒΔ θα είναι και ύψος άρα ΒΔ   ΑΖ. 

 

β) Αν το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές τότε η ΑΚ 

εκτός από ύψος θα ήταν και διχοτόμος. Άρα το σημείο Ε 

θα είναι το έκκεντρο του τριγώνου ΑΒΓ Αυτό σημαίνει ότι η ΓΕ ια είναι διχοτόμος 

του.  
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